

Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung des Stadtsporverbandes Büren e. V. vom 20.11.2016 im Landhotel Kretzer

Beginn: 10:30 Uhr

Ende: 12:05 Uhr

TOP 1 Begrüßung, Grußworte, Totengedenken

Franz Berg - 1. Vorsitzender des Stadtsporverbandes Büren - begrüßte um 10:30 Uhr die Versammlungsteilnehmer zur ordentlichen Mitgliederversammlung des Stadtsporverbandes Büren. Die Einladung erfolgte fristgerecht, 27 Vertreter der Vereine waren anwesend (siehe Teilnehmerliste). Namentlich begrüßte er den Präsidenten des Kreissportbundes Paderborn **Diethelm Krause** und **Julia Meier**, die Fachkraft für Integration, "Bewegt gesund bleiben" und "Bewegt älter werden" beim KSB Paderborn sowie **Nathalie Holtkamp** als Vertreterin der Schulen in Büren. Ein Vertreter der Stadt Büren war leider nicht anwesend.

Totengedenken

Zum Totengedenken erhoben sich alle von den Plätzen und legten eine Schweigeminute ein.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2015

Das Protokoll stand auf der Homepage des SSV Büren zur Einsichtnahme zur Verfügung. Es wurde von der Versammlung ohne Änderungswünsche einstimmig genehmigt.

TOP 3 Geschäftsbericht 2016 - Aussprache

Der Geschäftsbericht 2016 wurde von Franz Berg verlesen. (siehe Anlage)
Bei der anschließenden Aussprache ergaben sich keine Einwände.

TOP 4 Kassenbericht, Bericht der Kassenprüfer, Abstimmung

Herbert Peuker stellte den Kassenbericht - mit den entsprechenden Zahlen zu Einnahmen und Ausgaben - in seinen Grundzügen dar (siehe Anlage). Die vom SSV Büren durchgeführten Aqua - Fitnesskurse und das Sportangebot der Herzsportgruppe haben zu der guten Kassenlage geführt. Dem vom Finanzamt geforderten Abbau des Guthabens wurde jedoch Rechnung getragen.

Die Kassenprüfer Uli Hülsey und Andreas Meyer bescheinigten eine solide und gute Kassenführung. Der von ihnen gestellte Antrag auf Entlastung des Vorstandes wurde einstimmig von der Versammlung vorgenommen.

TOP 5 Wahl der Kassenprüfer durch die Versammlung

Andreas Meyer wurde auch für das nächste Jahr (sein 2. Jahr) zum Kassenprüfer gewählt. Ferdi Ising wurde einstimmig (neu) zum 2. Kassenprüfer gewählt und nahm die Wahl an.

TOP 6 Veranstaltungen 2017- Vorschläge für Änderungen

- Die **Sportlerehrung** für 2016 findet am **05.03.2017** im Theatersaal der Stadthalle Büren statt und wird von der DLRG Büren ausgerichtet.
- **Stadtmeisterschaften:**

Bisher gab es noch keine Meldungen für die Ausrichtung der Junioren- und Seniorenfußballmeisterschaften. Es wird intern geklärt, wer in Frage kommt. Die Stadtmeisterschaften im Tennis richtet die TG-Harth- Weiberg aus und die Tischtennis Stadtmeisterschaften werden in Steinhausen durchgeführt. Beim Schachklub Wewelsburg finden die offenen Stadtmeisterschaften im Schach statt.

Vorschläge für Änderungen gab es keine.

TOP 7 Abstimmung zu Spielberechtigungen bei Stadtmeisterschaften für Spieler auswärtiger Vereine mit Wohnsitz in Büren

Für den Antrag des Vorsitzenden "**Spieler, die ihren Wohnsitz in Büren haben, sollen - auch wenn sie nicht einem Bürener Verein angehören - an den Stadtmeisterschaften teilnehmen dürfen**", ergaben sich nach ausführlicher Diskussion keine Einwände.

TOP 8 Beschlussfassung über vorliegende Anträge

Es lagen keine Anträge vor.

TOP 9 Verschiedenes

* **Die Stadtmeisterschaften der Schulen** werden in Zukunft in Kooperation mit dem SSV Büren (Abrechnung) sowie Nathalie Holtkamp und Wolfgang Schwarz (Organisation) durchgeführt. Nathalie Holtkamp wird den Vorstand des SSV unterstützen und bei den Neuwahlen im nächsten Jahr als Beisitzerin kandidieren.

* Julia Meier informierte über das schon in Paderborn gestartete Pilotprojekt Flüchtlinge nicht nur in Vereine zu integrieren, sondern auch als Gruppenhelfer auszubilden. Der **Bfdler Fabian Eßmann** hat bereits Kontakt mit den Bürener Vereinen aufgenommen, um deren Bereitschaft für die Hospitation von zukünftigen Gruppenhelfern abzufragen. Interessierte Vereine sollten sich melden.

* Diethelm Krause bedankte sich für die gute Zusammenarbeit mit den Vereinen und dem Vorstand des SSV Büren. Besonders erwähnte er die aufwändige Arbeit durch das Eingeben der Sportabzeichen von Herbert Peuker.

Bei Fragen in Bezug auf Integration, zur Übungsleiterausbildung und zur "**Gemeinnützigkeit**" (nur Vereine, die als gemeinnützig anerkannt sind, können Fördermittel bekommen) ist der KSB jederzeit zur Hilfe bereit.

* Franz Berg und Herbert Peuker baten die Vereine eindringlich, eine **Vorstandsadresse des Vereins** einzurichten und dem SSV die **aktuellen Bankverbindungen** zugänglich zu machen.

So können Irrläufer vermieden und Informationen ohne Verzögerung ankommen.

* Der Vorsitzende informierte über die zukünftige Vergabe der Mittel aus der **Sportpauschale**. Nach Gesprächen mit der Stadt können 50% der Landesmittel (30 000 €) an die Vereine verteilt werden.

Anträge müssen weiter an die Stadt gestellt werden, der SSV Vorstand wird eine Prioritätenliste erstellen, um eine möglichst gerechte Verteilung zu gewährleisten..

Es ergab sich eine lebhafte Diskussion über die geplante Verteilung der Mittel.

* Uli Wieseler wies auf die Problematik in Bezug auf die Prioritätenliste **zur Belegung des Kunstrasenplatzes** (Hallenbad) am Wochenende hin. Die bisherige Regelung könnte besonders bei schwierigen Witterungsbedingungen zu Überschneidungen führen. Franz Berg versprach, diese Schwierigkeiten bei der Stadt anzusprechen.

Franz Berg schloss die Versammlung um 12:05 Uhr.

Protokollführerin
Bärbel Blasek

